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湖南天润数字娱乐文化传媒股份有限公司 

关于公司及相关当事人受到深圳证券交易所 

给予纪律处分的决定及致歉公告 

本公司及其董事、监事、高级管理人员保证公告内容真实、准确和完整，并对公告中的虚

假记载、误导性陈述或者重大遗漏承担责任。 

湖南天润数字娱乐文化传媒股份有限公司（以下简称“公司”或“ST天润”）

于 2019 年 8月 27 日收到深圳证券交易所(以下简称“深交所”)发布的《关于对

湖南天润数字娱乐文化传媒股份有限公司及相关当事人给予纪律处分的决定》

（以下简称“决定”） 

一、《决定》具体内容如下： 

当事人： 

湖南天润数字娱乐文化传媒股份有限公司，住所：湖南省岳阳市九华山二号；  

广东恒润互兴资产管理有限公司，住所：广州市天河区瀚景路 1号金星大厦

2101 房，湖南天润数字娱乐文化传媒股份有限公司控股股东； 

广东恒润华创实业发展有限公司，住所：广州市天河区瀚景路 1号金星大厦

21层，湖南天润数字娱乐文化传媒股份有限公司控股股东的关联人； 

赖淦锋，湖南天润数字娱乐文化传媒股份有限公司实际控制人； 

麦少军，湖南天润数字娱乐文化传媒股份有限公司董事长； 

江峰，湖南天润数字娱乐文化传媒股份有限公司董事、总经理、董事会秘书； 

戴浪涛，湖南天润数字娱乐文化传媒股份有限公司董事、财务总监； 

赖钦祥，湖南天润数字娱乐文化传媒股份有限公司董事； 

何海颖，湖南天润数字娱乐文化传媒股份有限公司董事； 

邹建华，湖南天润数字娱乐文化传媒股份有限公司独立董事 

廖焕国，湖南天润数字娱乐文化传媒股份有限公司时任独立董事； 

李晓明，湖南天润数字娱乐文化传媒股份有限公司时任独立董事； 

刘湘胜，湖南天润数字娱乐文化传媒股份有限公司监事会主席； 

徐长清，湖南天润数字娱乐文化传媒股份有限公司监事； 



任春龙，湖南天润数字娱乐文化传媒股份有限公司监事。 

经查明，湖南天润数字娱乐文化传媒股份有限公司（以下简称“ST 天润”）

及相关当事人存在以下违规行为： 

一、未履行审议程序向控股股东、实际控制人及其关联人提供担保 

2016 年 8 月至 2018 年 10 月期间，ST 天润为控股股东广东恒润互兴资产管

理有限公司（以下简称“恒润互兴”）、控股股东的关联人广东恒润华创实业发展

有限公司（以下简称“恒润华创”）、实际控制人赖淦锋及其关联人的债务违规提

供担保，涉及金额 22.98 亿元，占 ST天润 2018 年经审计净资产的 100.13%。其

中，麦少军、江峰、戴浪涛、赖钦祥、何海颖五人在前述违规担保中的两项（金

额合计 5.36 亿元）提供给债权人的董事会决议上签字；其余的为 ST天润董事长

麦少军未经 ST天润同意，以 ST天润名义为控股股东及其关联人债务提供的违规

担保。ST天润未就上述担保事项履行审议程序和信息披露义务。 

二、控股股东非经营性占用上市公司资金 

2018 年 7 月 5 日起，ST 天润因违规担保引起诉讼，导致募集资金账户资金

被法院划转用来偿还控股股东的债务，构成控股股东的非经营性资金占用，涉及

金额 1.12 亿元；2018 年 3月，ST天润出资 3,000 万元购买了上海长典资产管理

有限公司发行的长典新金山物业收益私募基金，该款项于 2018 年 4 月 3 日转给

控股股东的关联人恒润华创，构成控股股东非经营性资金占用。控股股东前述非

经营性资金占用合计金额 1.42亿元，占 ST天润 2018年经审计净资产的6.19%。 

三、重大诉讼信息披露不及时 

自 2017 年 8月起，ST 天润因违规担保涉及多项诉讼未及时披露，直至 2019

年 2月 27 日才陆续进行披露。ST天润未及时披露诉讼金额合计 20.85 亿元，占

ST 天润 2018 年经审计净资产的 90.85%，占 ST 天润 2018 年经审计总资产的

74.89%。 

四、银行账户被冻结信息披露不及时 

自 2018 年 7 月 11 日起，ST 天润存在银行账户被冻结情形。截至 2019 年 4

月，ST天润及子公司共计 34个账户，其中 5 个账户存在冻结情况，包含募集资

金账户和基本账户，被冻结的银行账户个数占 ST 天润银行账户总数的比例为

14.71%，被申请冻结金额 9.43 亿元，被扣划金额 1.12 亿元。ST 天润未及时披



露银行账户被冻结事项，直至 2019 年 2月 27 日、4月 20 日才陆续进行披露。 

五、控股股东股份冻结信息披露不及时 

2018 年 7 月 30 日起，ST天润控股股东恒润互兴及其关联人恒润华创的股份

陆续被司法冻结。截至 2018 年 8 月 24 日，ST 天润控股股东及其关联人的股份

已全部被司法冻结，被冻结的股份合计 461,757,453 股，占 ST 天润总股本的

30.13%。就上述股份冻结事项，ST天润直至 2019 年 2 月 27 日才予以披露。 

ST 天润的上述第一项、第二项、第三项、第四项行为违反了本所《股票上

市规则（2014 年修订）》第 1.4 条、第 2.1 条、第 9.11 条、第 10.2.4 条、第 10.2.6

条，本所《股票上市规则（2018 年 4月修订）》第 1.4 条、第 2.1 条、第 11.1.1

条、第 11.1.2 条、第 11.11.3 条，本所《股票上市规则（2018 年 11 月修订）》

第 1.4 条、第 2.1 条、第 9.11 条、第 10.2.4 条、第 10.2.6 条、第 11.1.1 条、

第 11.1.2 条、第 11.11.3 条和本所《中小企业板上市公司规范运作指引（2015

年修订）》第 1.3 条、第 2.1.4 条、第 8.3.1 条、第 8.3.4 条的规定。 

ST 天润控股股东恒润互兴及其关联人恒润华创违反了本所《股票上市规则

（2014 年修订）》第 1.4 条、第 2.1 条、第 2.3 条，本所《股票上市规则（2018

年 4月修订）》第 1.4 条、第 2.1 条、第 2.3 条，本所《股票上市规则（2018 年

11 月修订）》第 1.4 条、第 2.1 条、第 2.3 条和本所《中小企业板上市公司规范

运作指引（2015 年修订）》第 1.3 条、第 4.1.1 条、第 4.1.3 条、4.1.6 条、第

4.2.1 条、第 4.2.3 条、第 4.2.7 条、第 4.2.11 条、第 4.2.12 条的规定，对上

述第一项、第二项、第五项违规行为负有重要责任。 

ST 天润实际控制人赖淦锋违反了本所《股票上市规则（2014 年修订）》第

1.4 条、第 2.1 条、第 2.3 条，本所《股票上市规则（2018 年 4月修订）》第 1.4

条、第 2.1 条、第 2.3 条，本所《股票上市规则（2018 年 11 月修订）》第 1.4

条、第 2.1 条、第 2.3 条和本所《中小企业板上市公司规范运作指引（2015 年

修订）》第 1.3 条、第 4.1.1 条、第 4.2.1 条、第 4.2.3 条、第 4.2.7 条、第 4.2.11

条、第 4.2.12 条的规定，对上述第一项、第二项违规行为负有重要责任。 

ST 天润董事长麦少军未能恪尽职守、履行诚信勤勉义务，违反了本所《股

票上市规则（2014 年修订）》第 1.4 条、第 2.1 条、第 2.2 条、第 3.1.5 条、第

3.1.6 条，本所《股票上市规则（2018 年 4 月修订）》第 1.4 条、第 2.1 条、第



2.2 条、第 3.1.5 条、第 3.1.6 条，本所《股票上市规则（2018 年 11 月修订）》

第 1.4 条、第 2.1 条、第 2.2 条、第 3.1.5 条、第 3.1.6 条和本所《中小企业板

上市公司规范运作指引（2015 年修订）》第 3.1.10 条、第 3.1.14 条的规定，对

上述第一项、第二项、第三项、第四项违规行为负有重要责任。 

ST 天润董事、总经理兼董事会秘书江峰未能恪尽职守、履行诚信勤勉义务，

违反了本所《股票上市规则（2014 年修订）》第 1.4 条、第 2.1 条、第 2.2 条、

第 3.1.5 条、第 3.1.6 条、第 3.2.2 条，本所《股票上市规则（2018 年 4 月修

订）》第 1.4 条、第 2.1 条、第 2.2 条、第 3.1.5 条、第 3.1.6 条、第 3.2.2 条，

本所《股票上市规则（2018 年 11 月修订）》第 1.4 条、第 2.1 条、第 2.2 条、

第 3.1.5 条、第 3.1.6 条、第 3.2.2 条和本所《中小企业板上市公司规范运作指

引（2015 年修订）》第 3.1.10 条、第 3.1.14 条的规定，对上述第一项、第二项、

第三项、第四项违规行为负有重要责任。 

ST 天润董事兼财务总监戴浪涛未能恪尽职守、履行诚信勤勉义务，违反了

本所《股票上市规则（2014 年修订）》第 1.4 条、第 2.1 条、第 2.2 条、第 3.1.5

条、第 3.1.6 条，本所《股票上市规则（2018 年 4 月修订）》第 1.4 条、第 2.1

条、第 2.2 条、第 3.1.5 条、第 3.1.6 条，本所《股票上市规则（2018 年 11 月

修订）》第 1.4 条、第 2.1 条、第 2.2 条、第 3.1.5 条、第 3.1.6 条和本所《中

小企业板上市公司规范运作指引（2015 年修订）》第 3.1.10 条、第 3.1.14 条的

规定，对上述第一项、第二项、第四项违规行为负有重要责任。 

ST 天润董事赖钦祥、何海颖未能恪尽职守、履行诚信勤勉义务，违反了本

所《股票上市规则（2014 年修订）》第 1.4 条、第 2.1 条、第 2.2 条、第 3.1.5

条、第 3.1.6 条，本所《股票上市规则（2018 年 11 月修订）》第 1.4 条、第 2.1

条、第 2.2 条、第 3.1.5 条、第 3.1.6 条和本所《中小企业板上市公司规范运作

指引（2015 年修订）》第 3.1.10 条、第 3.1.14 条的规定，对上述第一项违规行

为负有重要责任。 

ST 天润独立董事邹建华，时任独立董事廖焕国、李晓明未能恪尽职守、履

行诚信勤勉义务，违反了本所《股票上市规则（2018 年 4 月修订）》第 1.4 条、

第 2.1 条、第 2.2 条、第 3.1.5 条、第 3.1.6 条，本所《股票上市规则（2018

年 11 月修订）》第 1.4 条、第 2.1 条、第 2.2 条、第 3.1.5 条、第 3.1.6 条和本



所《中小企业板上市公司规范运作指引（2015 年修订）》第 3.1.10 条、第 3.1.14

条的规定，对上述第三项违规行为负有责任。 

ST 天润监事刘湘胜、徐长清、任春龙未能恪尽职守、履行诚信勤勉义务，

违反了本所《股票上市规则（2018 年 4 月修订）》第 1.4 条、第 2.1 条、第 2.2

条、第 3.1.5 条，本所《股票上市规则（2018 年 11 月修订）》第 1.4 条、第 2.1

条、第 2.2 条、第 3.1.5 条和本所《中小企业板上市公司规范运作指引（2015

年修订）》第 3.1.10 条、第 3.1.14 条的规定，对上述第三项违规行为负有责任。 

鉴于上述违规事实及情节，依据本所《股票上市规则（2018 年 11 月修订）》

第 17.2 条、第 17.3 条、第 17.4 条和本所《中小企业板上市公司公开谴责标准》

第五条、第六条、第七条的规定，经本所纪律处分委员会审议通过，本所作出如

下处分决定： 

一、对湖南天润数字娱乐文化传媒股份有限公司给予公开谴责的处分。 

二、对湖南天润数字娱乐文化传媒股份有限公司控股股东广东恒润互兴资产

管理有限公司，控股股东广东恒润互兴资产管理有限公司的关联人广东恒润华创

实业发展有限公司，实际控制人赖淦锋给予公开谴责的处分。 

三、对湖南天润数字娱乐文化传媒股份有限公司董事长麦少军，董事、总经

理兼董事会秘书江峰，董事兼财务总监戴浪涛，董事赖钦祥、何海颖给予公开谴

责的处分。 

四、对湖南天润数字娱乐文化传媒股份有限公司独立董事邹建华，时任独立

董事廖焕国、李晓明，监事刘湘胜、徐长清、任春龙给予通报批评的处分。 

湖南天润数字娱乐文化传媒股份有限公司、广东恒润互兴资产管理有限公司、

广东恒润华创实业发展有限公司、赖淦锋、麦少军、江峰、戴浪涛、赖钦祥、何

海颖如对本所作出的纪律处分决定不服的，可以在收到本纪律处分决定书之日起

的十五个交易日内向本所申请复核。 

对于湖南天润数字娱乐文化传媒股份有限公司及相关当事人上述违规行为

及本所给予的处分，本所将记入上市公司诚信档案，并向社会公开。 

二、公司及相关当事人致歉及公司说明 

公司及相关当事人向公司全体股东及广大投资者表示诚挚的歉意。公司将于

收到《决定》起五个交易日内采取网络远程方式召开公开致歉会，向投资者作出



相关说明并致以诚挚的道歉，举行公开致歉会的通知请详见公司 2019 年 8月 28

日披露的《关于举行公开致歉会的提示性公告》，敬请广大投资者留意。 

公司全体董事、监事和高级管理人员将以此为戒，严格遵守《公司法》、《证

券法》等有关法律法规及《深圳证券交易所股票上市规则》的有关规定，本着对

公司、股东特别是中小投资者负责的态度，谨慎行使投票权、监督权，认真组织

公司经营管理工作，切实履行忠实义务和勤勉义务，确保公司依法依规运作，杜

绝此类事项再次发生。 

三、对违规事项的整改 

今后，公司将督促相关人员加强对《公司法》、《证券法》、《深圳证券交易所

股票上市规则》、《深圳证券交易所中小板上市公司规范运作指引》、《上市公司信

息披露管理办法》等法律法规的学习，强化风险责任意识，提高规范运作水平及

信息披露质量。 

特此公告！ 

湖南天润数字娱乐文化传媒股份有限公司董事会 

二〇一九年八月二十七日 


